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Η ηερληθή PERT



© Αλδξέαο Νεάξρνπ Παλεπηζηήκην Παηξώλ

Τκήκα Δηνίθεζεο Επηρεηξήζεσλ
3

 Η CPM θεωπεί γνωζηούρ και ζηαθεπούρ σπόνοςρ για 

κάθε δπαζηηπιόηηηα. 

 Καμιά διακύμανζη ζηοςρ σπόνοςρ. Σηην ππάξη αςηό δεν 

ζςμβαίνει ζςσνά. Υπάπσει αβεβαιόηηηα.

 Η PERT σπηζιμοποιεί μια πιο πεαλιζηική πποζέγγιζη. 

Θεωπεί πιθανοηική καηανομή ζηοςρ σπόνοςρ κάθε 

δπαζηηπιόηηηαρ

 Θεωπεί δηλαδή ηοςρ σπόνοςρ ωρ ζηοσαζηικέρ μεηαβληηέρ οι 

οποίερ ακολοςθούν μια καηανομή πιθανόηηηαρ. Σςγκεκπιμένα 

ηην καηανομή βήηα.

Μεηαβιεηόηεηα ζηνπο ρξόλνπο 

ηωλ δξαζηεξηνηήηωλ
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 Η PERT θεωπεί 3 εκηιμήζειρ σπόνος

 Η αιζιόδοξη (α) - Optimistic time – αν όλα πάνε 

όπωρ λέει ηο απσικό ζσέδιο ( 1%)

 Η απαιζιόδοξη (b) - Pessimistic time - θεωπώνηαρ 

ηιρ πιο απαιζιόδοξερ ζςνθήκερ ( 1%)

 Η πιο πιθανή (m) - Most likely time – πιο πιθανή 

εκηίμηζη

Μεηαβιεηόηεηα ζηνπο ρξόλνπο 

ηωλ δξαζηεξηνηήηωλ
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Αναμενόμενορ ή 

μέζορ σπόνορ κάθε 

δπαζηηπιόηηηαρ

2

2
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b a


 
  
 

Διακύμανζη ηων σπόνων

Μεηαβιεηόηεηα ζηνπο ρξόλνπο 

ηωλ δξαζηεξηνηήηωλ
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Οη εθηηκήζεηο αθνινπζνύλ ηελ θαηαλνκή βήηα

t  =  (a + 4m + b)/6

v =  [(b − a)/6]2 Πιθανόηηηα 
1% για
εμθάνιζη  
σπόνος  > b

Πιθανόηηηα 
1% για 
εμθάνιζη 
σπόνος < α

Π
ιθ

α
ν

ό
ηη

ηα

α m b
διάπκεια 

δπαζηηπιόηηηαρ

Μεηαβιεηόηεηα ζηνπο ρξόλνπο 

ηωλ δξαζηεξηνηήηωλ
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Υπνινγηζκόο δηαθύκαλζεο: 

Έξγν «Αλάπηπμε ΟΠΣΥ»

Πιο Αναμενόμενορ

Αιζιόδοξορ πιθανόρ Απαιζιόδοξορ Φπόνορ Διακύμανζη
Δπαζηηπ α m b μ = (α + 4m + b)/6 [(b – α)/6]2

A 1 2 3 2 0,11

B 2 3 4 3 0,11

C 1 2 3 2 0,11

D 2 4 6 4 0,44

E 1 4 7 4 1,00

F 1 2 9 3 1,78

G 3 4 11 5 1,78

H 1 2 3 2 0,11
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Υπνινγηζκόο δηαθύκαλζεο: 

Έξγν «Αλάπηπμε ΟΠΣΥ»

Πιο Αναμενόμενορ

Αιζιόδοξορ πιθανόρ Απαιζιόδοξορ Φπόνορ Διακύμανζη
Δπαζηηπ α m b μ = (α + 4m + b)/6 [(b – α)/6]2

A 1 2 3 2 0,11

B 2 3 4 3 0,11

C 1 2 3 2 0,11

D 2 4 6 4 0,44

E 1 4 7 4 1,00

F 1 2 9 3 1,78

G 3 4 11 5 1,78

H 1 2 3 2 0,11
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Υπνινγηζκόο δηαθύκαλζεο: 

Έξγν «Αλάπηπμε ΟΠΣΥ»

Πιο Αναμενόμενορ

Αιζιόδοξορ πιθανόρ Απαιζιόδοξορ Φπόνορ Διακύμανζη
Δπαζηηπ α m b μ = (α + 4m + b)/6 [(b – α)/6]2

A 1 2 3 2 0,11

B 2 3 4 3 0,11

C 1 2 3 2 0,11

D 2 4 6 4 0,44

E 1 4 7 4 1,00

F 1 2 9 3 1,78

G 3 4 11 5 1,78

H 1 2 3 2 0,11

Κξίζηκε δηαδξνκή: A-C-E-G-H
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Πηζαλόηεηα νινθιήξωζεο ελόο έξγνπ

Η διακύμανζη ηοσ 

έργοσ
2 =(διακσμάνζεων ηων 

δραζηηριοηήηων επί ηης 

κρίζιμης διαδρομής)

p

Η μέζη διάρκεια 

ηοσ έργοσ
 = (μέζης διάρκειας ηων 

δραζηηριοηήηων επί ηης 

κρίζιμης διαδρομής)

p
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Πηζαλόηεηα νινθιήξωζεο ελόο έξγνπ

Η δηαθύκαλζε ελόο έξγνπ ππνινγίδεηαη αζξνίδνληαο ηηο 

δηαθπκάλζεηο ηωλ θξίζηκωλ δξαζηεξηνηήηωλ

Διακύμανζη έπγος «Ανάπηςξη ΟΠΣΥ»

p
2 = 0,11 + 0,11 + 1,00 + 1,78 + 0,11 

= 3,11 βδομάδες

Τσπική απόκλιζη ηοσ έργοσ

p =    διακύμανζη έργοσ

=    3,11 = 1,76 βδομάδες
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Παξάδεηγκα πηζαλόηεηαο PERT

 Δίζαη ππεύζπλνο παξαγωγήο 

ζηα λαππεγεία Σθαξακαγθά. Τν 

έξγν θαηαζθεπήο ελόο 

ππνβξπρίνπ έρεη αλακελόκελν 

ρξόλν νινθιήξωζεο (Τ=) 40

βδνκάδεο, κε κηα ηππηθή 

απόθιηζε (ζ=) 5 βδνκάδεο.

 Πνηα είλαη ε πηζαλόηεηα ην έξγν 

λα νινθιεξωζεί ην πνιύ ζε    

50 βδνκάδεο;
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Υπνινγηζκόο πηζαλόηεηαο 
νινθιήξωζεο έξγνπ

 Βαζηθόο Καλόλαο ζηελ PERT: Όηαλ γλσξίδνπκε:

1. Τνλ αλακελόκελν ρξόλν νινθιήξωζεο ηνπ έξγνπ

2. Τε δηαθύκαλζε ή ηελ ηππηθή απόθιηζε ηνπ έξγνπ

 Τόηε κπνξνύκε λα ππνινγίζνπκε ηελ πηζαλόηεηα ην έξγν λα 

νινθιεξσζεί ζε “X” πεξηόδνπο κε ηνλ πην θάησ ηύπν:

επιθσμηηός τρόνος αναμενόμενος τρόνος
z

ησπική απόκλιζη





  
   

 
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Πηζαλόηεηα λα νινθιεξωζεί ην 
έξγν ην πνιύ ζε 50 βδνκάδεο;

 Η δεηνύκελε πηζαλόηεηα ηζνύηαη κε ην 

εκβαδόλ ηεο ζθηαζκέλεο επηθάλεηαο 

θάηω από ηελ θαλνληθή θακπύιε. 

 Από ηελ Σηαηηζηηθή μέξνπκε όηη ε 

ηππηθή θαζαξή ηηκή z κηαο 

ζηνραζηηθήο κεηαβιεηήο Φ πνπ 

αθνινπζεί ηελ θαλνληθή θαηαλνκή θαη 

έρεη (μ=Τ) θαη ηππηθή απόθιηζε (ζ) 

ηζνύηαη κε

Η εμίζωζε απηή δείρλεη πόζεο ηππηθέο  απνθιίζεηο από ηε κέζε ηηκή μ

πξνο ηα δεμηά ηεο είλαη ην ζεκείν z.





X

z
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T = 40

ζ = 5

50 X

Καλνληθή        

Καηαλνκή

m
z = 0

ζ
Z = 1

z2,0

Τππνπνίεζε Καλνληθήο        

Καηαλνκήο

Μεηαηξνπή ζε ηππηθέο 
κεηαβιεηέο

z X Τ
=


=


=

σ

50 40

5
2 0,

Αξ. ηππηθώλ απνθιίζεωλ 

από κέζε (Τ) πξνο ηα δεμηά
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Δμάγνληαο ηελ πηζαλόηεηα

m
z = 0

ζ
z
= 1

z2,0

Z ,00 ,01

0,0 ,50000 ,50399

: : : :

2,0 ,97725 ,97784 ,97831

2,1 ,98214 ,98257 ,98300

Πίλαθαο ηππηθήο θαλνληθήο 

θακπύιεο (ηκήκα ηνπ πίλαθα)

Πηζαλόηεηεο

,02

,50798

.97725

Πηζαλόηεηα 

νινθιήξσζεο ην πνιύ 

ζε 50 βδνκάδεο
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Πηζαλόηεηα νινθιήξωζεο ηνπ 

έξγνπ «Αλάπηπμε ΟΠΣΥ»

Τςπική απόκλιζη = 1,76 βδομάδερ

15 βδομάδερ

(Αναμενόμενορ σπόνορ ολοκλήπωζηρ)
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



X

z

Πνηά είλαη ε πηζαλόηεηα ην έξγν λα νινθιεξωζεί ζε 

16 βδνκάδεο ή λωξίηεξα;

Από ηοςρ ζηαηιζηικούρ πίνακερ 
μποπούμε να βπούμε ποια 

πιθανόηηηα ανηιζηοισεί ζε ηιμή z

57,0
76,1

1516





Πηζαλόηεηα νινθιήξωζεο ηνπ 

έξγνπ «Αλάπηπμε ΟΠΣΥ»
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Z= − /p

= (16 wks − 15 wks)/1.76

= 0,57

due expected date
date of completion

Όπος ηο Z είναι ο απιθμόρ ηων 
ηςπικών αποκλίζεων πος απέσει η 

πποθεζμία πος θέζαμε από ηη 
μέζη ή ηην αναμενόμενη 

ημεπομηνία ολοκλήπωζηρ

,00 ,01 ,07 ,08

,1 ,50000 ,50399 ,52790 ,53188

,2 ,53983 ,54380 ,56749 ,57142

,5 ,69146 ,69497 ,71566 ,71904

,6 ,72575 ,72907 ,74857 ,75175

Σηαηιζηικοί πίνακερ κανονικήρ καηανομήρ

Πηζαλόηεηα νινθιήξωζεο ηνπ 

έξγνπ «Αλάπηπμε ΟΠΣΥ»
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σπόνορ

Πιθανόηηηα 

(T ≤ 16 βδομ)

= 71,57%

0,57 ηςπικέρ αποκλίζειρ

15 16

βδομ. βδομάδερ

Πηζαλόηεηα νινθιήξωζεο ηνπ 

έξγνπ «Αλάπηπμε ΟΠΣΥ»
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Τί εξαζθαλίζαμε μέσπι ηώπα ωρ 
ςπεύθςνοι ηων λειηοςπγιών

 Ο αναμενόμενορ σπόνορ ολοκλήπωζηρ ηος έπγος 
είναι 15 βδομάδερ

 Υπάπσει μια πιθανόηηηα ίζη με 71,57% ηο έπγο να 
ολοκληπωθεί ζε 16 βδομάδερ

 Πένηε δπαζηηπιόηηηερ (A, C, E, G, & H) βπίζκονηαι επί 
ηηρ κπίζιμηρ διαδπομήρ

 Τπειρ δπαζηηπιόηηηερ (B, D, F) δεν βπίζκονηαι επί ηηρ 
κπίζιμηρ διαδπομήρ και έσοςν πεπιθώπιο σαλάπωζηρ

 Ένα λεπηομεπέρ σπονοδιάγπαμμα ηων 
δπαζηηπιοηήηων είναι διαθέζιμο



© Αλδξέαο Νεάξρνπ Παλεπηζηήκην Παηξώλ

Τκήκα Δηνίθεζεο Επηρεηξήζεσλ
24

Ποιά είναι η αναμενόμενη διάρκεια ηοσ έργοσ για 

ηην οποία έτοσμε 99% πιθανόηηηα ολοκλήρωζης; 

Αλακελόκελε δηάξθεηα ελόο έξγνπ γηα 
απγθεθξηκέλν επίπεδν βεβαηόηεηαο.  
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Αλακελόκελε δηάξθεηα ελόο έξγνπ γηα 
απγθεθξηκέλν επίπεδν βεβαηόηεηαο.  

πιθανόηηηα
= 0,01

Z
Από ζηαη. πίνακερ

Πιθανόηηηα
= 0,99

2,33 ηςπικέρ 
αποκλίζειρ

0 2,33

Ποιά είναι η αναμενόμενη διάρκεια ηοσ έργοσ για 

ηην οποία έτοσμε 99% πιθανόηηηα ολοκλήρωζης; 
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πιθανόηηηα
= 0,01

Z
Από ζηαη. πίνακερ

Πιθανόηηηα
= 0,99

2,33 ηςπικέρ 
αποκλίζειρ

0 2,33

Ποια είναι η αναμενόμενη διάρκεια ηοσ έργοσ για 

ηην οποία έτοσμε 99% πιθανόηηηα ολοκλήρωζης; 

βδ. 19)76,1()33,2(15

.








X

zΧ
X

z 




Ψάτνοσμε ηο Χ ζηον πιο κάηω ηύπο:

Άρα, για πιθανόηηηα ολοκλήρωζης ηοσ έργοσ 99%, 

η αναμενόμενη διάρκεια ηοσ είναι 19 βδομάδες.

Αλακελόκελε δηάξθεηα ελόο έξγνπ γηα 
απγθεθξηκέλν επίπεδν βεβαηόηεηαο.  



© Αλδξέαο Νεάξρνπ Παλεπηζηήκην Παηξώλ

Τκήκα Δηνίθεζεο Επηρεηξήζεσλ
27

Πνηά ε πηζαλόηεηα ην έξγν λα 

νινθιεξωζεί ην πνιύ ζε 12 βδνκάδεο;
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Πνηά ε πηζαλόηεηα ην έξγν λα 

νινθιεξωζεί ην πνιύ ζε 12 βδνκάδεο;





X

z 704,1
76,1

1512




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Πνηά ε πηζαλόηεηα ην έξγν λα 

νινθιεξωζεί ην πνιύ ζε 12 βδνκάδεο;





X

z 704,1
76,1

1512





0-1,70 1,70  
z

μ
=

0-1,70 1,70  
z

μ

Τππηθή θαλνληθή 

θαηαλνκή
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Πνηά ε πηζαλόηεηα ην έξγν λα 

νινθιεξωζεί ην πνιύ ζε 12 βδνκάδεο;

P(X12)= P(z1,70)= P(z >1,70)= 1P(z1,70)=  

= 1  0,9554 ≈ 0,0446 ≈ 4,46%





X

z 704,1
76,1

1512





0-1,70 1,70  
z

μ
=

0-1,70 1,70  
z

μ

Τππηθή θαλνληθή 

θαηαλνκή
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Δπηινγή κεηαμύ PERT & CPM

 Η επηινγή εμαξηάηαη θπξίσο από ην είδνο ηνπ έξγνπ θαη ηνπο 

αληηθεηκεληθνύο ζηόρνπο πνπ έρεη ζέζεη ε Δηνίθεζε ηνπ έξγνπ.

 Η PERT είλαη θαηάιιειε όηαλ ππάξρεη κεγάιε αβεβαηόηεηα 

ζηελ πξόβιεςε ησλ ρξόλσλ ησλ δξαζηεξηνηήησλ θαη όηαλ είλαη 

θξίζηκν λα ειεγρζεί απνηειεζκαηηθά ην ρξνλνδηάγξακκα ηνπ 

έξγνπ. Π.ρ. πξνγξάκκαηα έξεπλαο θαη αλάπηπμεο.

 Η κέζνδνο CPM επηιέγεηαη όηαλ νη ρξόλνη δξαζηεξηνηήησλ 

κπνξνύλ λα πξνβιεθζνύλ ηθαλνπνηεηηθά. Π.ρ. έξγα 

θαηαζθεπήο ή ζπληήξεζεο.


